

Körösvidék

Magyar Nemzeti Múzeum
Hirlaposztálya

VIII. Múzeum krt. 14/16. Bzd post

Körösvidék

független keresztény politikai napilap

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Békéscsaba, Szent István-tér 18. Telefon 60.
Postatakarékpénztári csekk száma: 34-141.

Felős szerkesztő:
MIGEND DEZSŐ

Előfizetési árak:
Negyedévre 6 pengő, egy hónapra 2 pengő
Egyes szám ára 10 fillér.

Vihar

keletkezett bizonyos körökben annak a rendeletnek a nyomán, amely a külföldi utazások valutaszükségletének megszerzését szabályozza.

Bizonyos körökben nagy felháborodással állapítják meg, hogy ez a rendelet korlátozni akarja a nyaralók külföldre való önzönését.

Nos, mi is felháborodhatnánk joggal a felett, hogy ilyen nemes intenciójú, a magyar közvélemény által évek óta sürgetett rendeleten nyíltan megütközhetik vajaki.

Ime, megint szembe kell találkoznunk a magyar élet Janus-fejének ama másik arcával!

A magyar életnek folyton előtünk levő arca ugyanis a robotos, a gondoktól barázdált, a trianoni könnyektől áztatott, a magyar kenyérért és a magyar jövőért aggódó arc, míg az a másik, amelyik felénk csak nagy ritkán fordul, dévajkedvű félvilági maszk, amelynek tekintete finnyás fintorral fitymál honi gondot, honi kétségbeesést, nyomort és hazafias buzgókodást, nemzeti léteérdeket és trianoni hátrált.

Amint mi rég óta állítjuk, van egy területe a magyar életnek, amely boldogan kapcsolja ki magát az egész nemzet sorsából, amely párisi selyembe öltözik, montecarlói napsugarat lélegzik és Hollywood légkörébe takarózik a magyar szegénység hideg fuvalmai elől.

Érthető, ha ezen a területen fáj, hogy végre sorompót állít a hazai szükség az áramvonalas luxuskoszlik útjába s hogy gátat épít a magyar pengőt védő gondosság a halárokon túlra igyekvő tüközölés elé.

Mi pedig, akik évről-évre vajmi kevés eredménnyel szoktuk megszólaltatni a magyar közvélemény tiltakozását a könnyelmű külföldi létközlés ellen, csak örömmel szemlélhetjük, hogy végre maga a kormány is csatlakozott a tiltakozókhoz és szigorú rendelettel igyekszik megakadályozni az országszegényítő külföldi nyaralást.

Akinek van pénze luxusra, költsékesre, költsékesnek itthon és ne szórja szét külföldön ezrével azokat a pengőket, amelyeknek mindenikéért tíz órát kell dolgoznia egy magyar munkásnak!

Ezt a tilalmat a nemzeti szolidaritás érzetének kellene minden magyar fülbe diktálnia, hogy ne legyen szükség a kormány rendeletére!

M.

Mackensen a hősök emlékénel

Budapest, május 16. Mackensen tábornagy ma délelőtt fia kíséretében kiment a rákoskeresztúri hősök temetőjébe, megkoszorúzta a német hősihalottak sírját, majd a hősök kövéhez ment és arra szintén koszorút helyezett.

Jeftics is tárgyal Olaszországban

Belgrád, május 16. Jeftics jugoszláv miniszterelnök holnap Velencébe utazik, ahol Suich államtitkárral találkozik.

Baldwin lesz az új angol miniszterelnök

Kormányváltás készül Angliában

London, május 16. Utóda valószínűleg Baldwin lesz. A «Daily Express» szerint a várható angol kormányváltás során MacDonald miniszterelnök valószínűleg a külügyi tárcát veszi át.

A németek és a zsidók ellen tüntettek Prágában

Prága, május 16. Mintegy 200 ember vonult fel a «német ház» elé és «El a németek, kel Prágából! El a zsidókkal Prágából!» kiáltásokkal beakartak hatolni az épületbe. A rendőrség beavatkozott és a tüntető tömeget szétszórta.

Hitler támadását várja Páris a francia-orosz szerződés miatt

Páris, május 16. Párisban nem titkolt türelmetlenséggel és feszült érdeklődéssel várják Hitler külpolitikai beszédét. Hitler erőyes támadást intéz a szovjet-francia egyezmény ellen. Hangoztatni fogja, hogy ez ellentétben áll a locarnói egyezmény szellemével és szövegével. Figyelmeztetni fogja Angliát arra, hogy kötelessége sikraszállni Németország mellett abban az esetben, ha a francia hadsereg állépi a német háfárt, még akkor is, ha az összetűzés Kelet-Európában keletkezne.

Veszélyesnek látja az orosz barátkozást a francia ellenzék

Moszkva, május 16. A francia-szovjetorosz megbeszélésekről kiadott jelentés a tanácskozások során érintett kérdéseknek csak egy részét tartalmazza. A közlemény lényege, hogy Oroszország hozzájárul a francia nemzetvédelmi politikához. Diplomáciai körök véleménye szerint Laval útjának ez a legjelentősebb eredménye. Laval súlyt helyez arra, hogy számításba vegye Lengyelország bizonyos kívánságait és fenntartásait, ezenfelül nyitva tartja az utat bővebb körű megállapodás számára.

Értekezlet a zsrkontingens ügyében

A Külkereskedelmi Hivatal, az OMGE és a Budapesti Kereskedelmi és Iparkamara kiküldötte Békéscsabán

Régi sérelme az Békéscsaba húsiparosságának, hogy a Békéscsaba számára megállapított zsrkontingens igen csekély s nem áll arányban a békéscsabai zsrtermeléssel.

A békéscsabai hentesiparosok már többször kérték az illetékeseket a zsrkontingens felemelésére, annak hangoztatásával, hogy a kontingens felemelése elsődrendű érdek, mert Békéscsabán és környékén igen sok kisember foglalkozik sertésnyészéssel.

Most, hogy a fagy olyan nagy károkat tett a vetésekben s sok kisgazda egyenesen katasztrófától tart, sokszorozottan fontos, hogy a sertésnyészéssel foglalkozó kisgazdák megfelelő áron tudják értékesíteni a sertészsírt s hogy fel-emeljék a Békéscsaba részére megállapított zsrkontingens.

Ebben a nagyfontosságú ügyben csütörtökön délelőtt az Iparosszékház kistanácstermében értekezlet volt, melyen dr. Ebner Jenő az OMGE, dr. Székely Artur a Budapesti Kereskedelmi és Iparkamara, Nagy Béla a Külkereskedelmi Hivatal kiküldötte, Bohnert József m. kir. kormányfőtanácsos, a Békéscsabai Sertésüzem Rt. igazgatója és Elek Gyula ipartestületi jegyző vettek részt.

Az értekezlet természetesen csak a kontingens felemelésének lehetőségét tárgyalta, döntést azonban csupán a Külkereskedelmi Hivatal hozhat.

A budapesti kiküldöttek az értekezlet után megtekintették a sertésüzemét, a Hubertus és Excel sior gyárakat, a Schneider-féle csirketelepet s a délutáni vonattal utaztak vissza a fővárosba.

Névtáblával látják el a város utcáit

A közelmúltban közöltük le lapunkban egyik vidéki olvasónknak közérdekű levelét, amelyben a békéscsabai utcáknak névtáblával való ellátását sürgette. A felszólalás tárgyát képező utcajelző táblák beszerzéséről már gondoskodott is a város, de tekintettel a nagy költségre egyelőre csak a belvárosban, a forgalmasabb illetve a jobban keresett utcákat szerelik fel névtáblával.

Értesülésünk szerint kilencven utca és térjelző táblát rendelt a város. A táblák 60 centiméter hosszúak és 25 centiméter szélesek. Anyaguk fehér tűzzománc s fekete betűkkel van rájuk írva az utcanév.

A táblák már el is készültek és megérkeztek, úgyhogy hamarosan elhelyezik az utcák kezdetén. A polgármesternek ez az intézkedése régi és általunk is hirdetett óhaját teljesíti.

Budapest utazik át Göring

Bécs, május 16. Bécsben úgy tudják, hogy Göring porosz miniszterelnök meghívja Berlinbe Lavalt. Göring május 24-én feleségével együtt valószínűleg Budapestre utazik és onnan autót folytatja útját Raguzába.

A görög külügyminiszter Budapest

Budapest, május 16. Maximos volt görög külügyminiszter tegnap Bukarestből jövet Genfben utaztában Budapestre érkezett. A pályaudvaron a görög követség néhány tagja fogadta, majd kíséretével a követségre hajtatott. Csak igen rövid időt tölt Magyarországon és valószínűleg még ma tovább utazik Genfben, ahol mint főmegbízott képviseli a Népszövetség tanácskozásain Görögországot.

A békéscsabai mezőgazdasági szakiskola ifjúsági önképző-körének vándorgyűlése Magyarbánhegyesen

A békéscsabai m. kir. mezőgazdasági szakiskola ifjúsági önképző gazdaköre 1935. május 19-én délután 2 órai kezdettel Magyarbánhegyesen a község nagyertermében vándorgyűlést tart a következő tárgysorozattal:

1. Hiszekegy, éneklí az ifjúság énekkara.
 2. Ludány Béla gazdasági segéd-tanár üdvözlő beszéde.
 3. Blahó János II. éves tanuló gazdaköri elnök az ülést megnyitja.
 4. Szemán István I. é. tanuló előadása: Gyümölcs és egyéb fák tenyésztésének fontossága és jelentősége.
 5. Népdalok, éneklí az ifjúság énekkara.
 6. Gyarmati Sándor II. é. tanuló szavazata: „Magyar ének 1919-ből.” Sajó Sándortól.
 7. Népdalok, éneklí az ifjúság énekkara.
 8. Pap Imre II. é. tanuló előadása: Szaporítsuk és ápoljuk lucernásainkat.
 9. Népdalok, éneklí az ifjúság énekkara.
 10. Vanyó Bertalan II. é. tanuló előadása: A gazda boldogulását a szakiskola elvégzése segíti elő.
 11. Népdalok, éneklí az ifjúság énekkara.
 12. Harkányi Gyula községi főjegyző záróbeszéde.
 13. Himnusz, éneklí az ifjúság énekkara.
- Az énekszámokat betanította és vezényli Péterffy Sándor igazgató tanító.
- Az előadásokhoz 4 perces időtartammal mindenki hozzászólhat.

„Nem élhetek muzikaszó nélkül”

Folyó hó 18-án, szombaton este fél 9 órai kezdettel mutatja be Mórícz Zsigmondnak „Nem élhetek muzikaszó nélkül” c. ragyogó, aranyos humorral és sok érzéssel megírt vígjátékát a Városi Színházban a Békéscsabai Református Leánykör műkedvelő gárdája.

Az előadás iránt megnyilvánuló nagy érdeklődés mindenképpen indokolt, mert a kitűnő műkedvelőkből álló gárda már a múltban is nagy sikert aratott a színpadi deszkákon s most is nagy gondal és lelkesedéssel készül az előadásra.

Jegyek korlátolt számban még kaphatók a „Körösvidék” könyvkerekedésében.

Rothermere lord: „Példátlan veszedelem fenyegeti Angliát” Németország rettentés légi haderővel rendelkezik

London, május 16.

Az angol felsőház tegnapi ülésén Lord Rothermere fellépést keltő beszédet mondott. Hangzattal azt a meggyőződését, hogy Angliát a történelemben példátlan veszedelem fenyegeti. A kontinensen kiszámíthatatlan erejű támadó hatalmak kezdenek megerősödni, amelyek bármikor megtámadhatják Angliát. A leggondosabb utánjárással igyekezett megállapítani, hogy mekkora Németország légi

hadereje. Felelőssége tudatában állítja, hogy tízezer gyors, nagy repülési sugarú, egy tonna teherbíró képességű bombavető repülőgépe van Németországnak. Erre az irratózat veszedelemre Anglia részéről csak az lehet a válasz, hogy megérteli ellenfelével, hogy ugyanolyan segítséget kapnak, mint amekkorát adnak.

Lehet, hogy Angliának évi százmillió fontot kell védelemre költenie.

Junius 2-án Gyulán lesz Békés vármegye iparosainak körzeti nagygyűlése

Részletesen beszámoltunk arról, hogy Békés vármegye iparosai az ipartörvény sérelmes 47. ik paragrafusában körzeti nagygyűlést tartanak, hogy azon megtárgyalják, miként ellensúlyozzák a kereskedőknek azt az akcióját, hogy a kiadott miniszteri rendelet

tervezet visszavonattassék, illetve a 47. § érvényben maradjon.

A nagy érdeklődéssel várt körzeti nagygyűlés junius 2-án Gyulán lesz s azon előreláthatólag a megyebeli iparostársadalmon kívül más megyék ipartestületeinek küldöttei is részt vesznek.

Két nap Miskolc-Lillafüreden vasuti jeggyel együtt csak 16 pengő

Mint tegnapi számunkban már hírt adtunk róla, pünkösdkor két napra filléres gyors indul Gyula, illetve Békéscsabáról Miskolc-Lillafüredre, mely vonathoz Orosháza is csatlakozik.

Most olvasóközönségünk tájékoztatása céljából a következőket közöljük: a vasuti jegy oda-vissza cca 6 pengőbe kerül. Éjjeli szállást 2-3 ágyas szobában 2,30, 2,90, 3,30 pengőért, turista szállóban személynként 1,60-ért biztosít a menetjegyiroda. Reggeli P — 80, ebéd P 1,60, 1,40, vacsora P 1,40, 1,30. Menettérli jegy Miskolcra Lillafüredre és vissza P — 90, Görömböly.

Tapalcára 76 fillér (oda-vissza).

Ezek a jegyek természetesen csak akkor kerülnek ennyibe, ha a filléres gyors-jeggyel együtt a menetjegyirodában megváltják, ellenkező esetben a helyszínen a fentiek duplája.

Értesítésünk szerint a menetjegyiroda csak igen kevés szállásjeggyel rendelkezik, mivel a pünkösdünnepre való tekintettel Budapestre már nagyon sok szobát lefoglaltak, ajánlatos tehát jegyekről a menetjegyirodában haladéktalanul gondoskodni, ahol minden további felvilágosítás is megszerezhető.

Tiborc, a fagykarral sujtott magyar gazda a megyegyűlésen

A hír-előfutárok csatabárdokat hordoztak a vármegyében és arról suttogtak forró, perzselő hangon, hogy ez a vármegyei gyűlés igen viharos lesz.

Mindenki tomboló viharra, sőt a

pesszimisták egyenesen orkánra számítottak.

Ezeknek a hír-előfutároknak köszönhető, hogy a szerdai megyegyűlés olyan népes volt, amilyennek minden megyegyűlésnek lennie

kellene. A széksorok teljesen megteltek, számtalan megyebizottsági tag le sem tudott ülni. A karzaton is feltűnően sokan voltak.

A szemek jelentőségteljesen villantak össze, mintha csak azt mondták volna egymásnak: «Erős harcok lesznek itt máma.»

Néma, feszült csendben, nyomott légkörben nyitotta meg a közgyűlést a főispán.

A megyeképviselők és a karzat is a független kisgazdapártiak felé tekintgetett, mert úgy tudta mindenki, hogy azok a választásokkal kapcsolatban éleshangú interpellációkat mondanak.

És akkor, ha nem is váratlanul, de mégis meglepődöttséget keltve, Csizmadia András szavaival bevo-
null a közgyűlési terembe a fagykarral sujtott magyar gazda.

Jött, láthatatlanul és mégis elevenen. Lassan, megtörtén végigbandukolt a széksorok között, odament minden megyeképviselőhöz s mindenkinél odazokogta bánatos hangján:

— Nézzetek rám, én vagyok az, a bajokkal sujtott magyar gazda, segítetek rajtam, mert ha én elveszek, elvesztek velem együtt ti is. És úgy tűnt, mintha száz és száz más gazda is bekocogott volna a terembe. Mindegyik megyebizottsági tag mellé odaült egy, a többiek pedig ott álltak az ajtóban, a folyósókban és az utcán s nagy némaságukban, hallhatatlanul is zúgták a maguk panaszát, bajait, mely baja ennek az egész országnak. Tiborcokként beszéltek, akiket a mi nagy nemzeti tragédiánk és a sors tett köldus Tiborcokká.

Még forró volt a légkör s mikor Tildy Zoltán emelkedett szólásra, sokan azt hitték, hogy most csakis a választásokról lesz szó.

Az újságírók hegyesre faragták ceruzájukat és azt suttogták egymásnak: «Na, most jön a választási interpelláció.»

A főispán arca előrenyúlt egy fokkal, az alispán is feszültebben figyelt, a karzatról is előrehajoltak a fejek.

De hallhatatlanul felsírtak a Tiborcok. Nagy, erős karban zúgták Tildy Zoltán és mindenki fülébe, hogy: «Velem törődjétek, én vagyok itt a legszerencsétlenebb.»

És szavaik nyomán előröppeltek el-lüntek a közgyűlési terem ódon falai, a megyeképviselők lelki szemei előtt ott terültek el a magyar rónák, a magyar élet fagytól keresztülgázolt kenyérmezői.

Tildy Zoltánnak és mindenki másnak látniuk kellett ezeket és hallaniuk kellett a százezernyi Tiborc keserű, néma sirását.

A választási interpellációk elmaradtak, halkak és szenvedélymentesek voltak, mert a Tiborcoknak, a szenvedő magyar mezőknek jajkórusa elnyomta azokat.

Ezután mindenki beszélt róluk, a Tiborcokról s mindenki azt vallotta, hogy első kötelessége a nemzetnek rajtuk segíteni.

A hír-előfutárok csatabárdjait a főispán szavára elásták a megyeképviselők s szívükben azzal az elhatározással távoztak a megyegyűlésről, hogy erejükből telhetően hónok alá nyulnak az élet csapásai alatt rokkantákká vált Tiborcoknak.

A Tiborcok pedig ezzel a hallhatatlan, de erős ígérettel a tarsolyukban felvidultan, reménykedve vonultak ki a mezőkre, hogy tovább ápolják a magyar életet, a magyar jövődőt. Sz.

Vasárnap 1 órákor zóna

CSABA MOZGÓ

Május 17, 18 és 19-én, pénteken fél 7, fél 9, szombaton fél 7, fél 9, vasárnap 1, 3, 5, 7 és 9,

A szezon legjobb bécsi vígjátéka, egy görbe éjszaka eseményei:

Mulassunk reggelig

A vidám társaság tagjai:

Slezák Leó, Hörbiger Pál, Hermann Thimig, A. Sandrock, Lizzi Holzschuch,

Zene: Robert Stolz.

Varázsszőnyeg Magyar Híradó

HIREK

— **Magyar vasutasok Berlinben.** Berlinből jelentik: A birodalmi vasutasok tisztviselőkarának meghívására csütörtökön éjjel 400 magyar vasutas érkezett Berlinbe, ahol három napot töltenek.

— **Névváltoztatások.** A belügyminiszter engedélyével Pollák Géza városi tisztviselő, békéscsabai lakos és György, István nevű gyermekei Pusztai-ra, Kokavecz András békéscsabai születésű bölcsészettan-hallgató, budapesti lakos pedig Ke-rényi-re változtatták át nevüket.

— **Hetvenen rendeltek nemzeti színű lobogót Békéscsabán.** Mint értesülünk, több mint hetvenen rendeltek nemzeti színű lobogót a város polgármesteri hivatalában. A nemzeti lobogók a napokban már meg is érkeznek Békéscsabára s így a legközelebbi nemzeti ünnepén hetvennel több nemzeti színű lobogót lenget majd a szél Békéscsabán.

— **Tanítók sikere az országos dalszöveg- és zenepályázaton.** Az országos dalszöveg- és zenepályázaton ebhárdi Patkó Olivér okányi tanító dícsérő oklevelet nyert népi-dalszövegeivel. Ugyanezen a pályázaton nyert dícsérőoklevelet zenedarabjaival Jánszky Elemér békési tanító.

— **Megáradtak a Körösök.** A Körösök vize a többnapos esőzés következtében megáradt. Bár az áradás igen nagy, árvízveszély nem fenyeget, mert a folyók felső szakaszán máris beállt az apadás.

— **Kommunista tüntetés Brassóban.** Brassóból jelentik: Az éjszaka folyamán a ferencendiek templomának feszületét vörös festékkel bemázolták. A feszületre sarlós kapácsot festettek. A kommunista tüntetők közül a rendőrség többet lelőtt.

* **Ne varrja egyedül össze fronketyűjét.** Fillérékért javít, alakít, tisztít Schimeder Elza szakképzett kezyűkészítő, Andrassy-út 12.

— **Huszka Rózsismét Budapesti szerepel.** A Magyar Operabarátok Egyesülete május 21-én rendezi szezonvégi ünnepi előadását, amikor is Huszka Rózi, a kiváló békéscsabai énekeső külföldi tanulmányútja után először mutatkozik be a pesti közönségnek, Santuzza szerepében.

— **Musttal akarnak törleszteni a tokaji szőlősgazdákat.** Baross Gábor sátoraljai helyi képviselő a tokaj-hegyaljai szőlősgazdák érdekében rendkívül érdekes akcióval kezdeményezett. Az állam 1929-ben és 1930-ban 1,6 millió pengő kölcsönt bocsátott a hegyaljai szőlőtermelők rendelkezésére felújítási és beruházási célokra. Ezek a kölcsönök a hatodik évtől kezdve 5%-os kamattal 10 év alatt fizetendőek vissza. A kölcsönök egy részének törlesztését már tavaly meg kellett volna kezdeni, de a kormány egy évi haladékot adott. Most kellene tehát az egész kölcsön törlesztését megkezdeni. Baross Gábor memorandumában arra kéri a kormányt, hogy az 1,6 millió pengős kölcsönt engedélyezze a Tokajhegyaljai Bortermelők Pincészövetkezetére olyképpen, hogy a szövetkezet a törlesztést és a kamatokat fogadja el természetben, vagyis az adások 20% cukortartalmú musttal tehessenek eleget fizetési kötelezettségeiknek.

— **Javítják a békéscsaba-gyulai országútát.** Néhány nap óta helyenkénti kövezet utánpótlással, egyengetéssel javítják a békéscsaba-gyulai országútát. A közlekedés a javítás ideje alatt is zavartalanul lebonyolítható.

— **Szilvanemesítő telep Gyulán.** Gyula város képviselőtestülete legutóbb tartott közgyűlésén egyhangúlag járult hozzá ahhoz, hogy az alispán rendelete alapján a Gyümölcstermelők Országos Egyesülete gyulai csoportjának szilvanemesítő telep részére a város 1 hold és 200 négyszögöl területet engedjen át hat évi használatra, díjmentesen.

* **Bágyadt, levert, dolgozni képtelen egyéneknek a természetes »Ferenc József« keserűvíz szabadá teszi a vérkeringést és emeli a gondolkodó- és munkaképességet. »Ferenc József« keserűvíz használata által sok esetben elmúlik.**

— **Csak a nyár folyamán kerül sor a szérum árak csökkentésére.** Az állatvédő szérumok magas árai ellen évek óta elkészedett harcot folytattak a gazdák. Ennek volt is hatása, mert 1931 óta mintegy 45% al csökkent a szérumok ára és míg négy évvel ezelőtt egy sertés pestis ellen való beoltása 64 pengőbe került, ma már 36 pengő az oltás ára. Ez az árcsökkenés sem kielégítő és még tovább kellene mérsékelni a szérumok árát, egyrészt azért, mert a szérumtermelés kalkulációja ezt valószínűleg kibírná, másrészt pedig azért, mert a sertésbiztosítást ma ráfizetéssel jár. Az árak meghatározásába a földmivelési kormány is beleszólást gyakorol, mert az új állategészségügyi törvény a szérumgyárak működésének ellenőrzésére ötagu ellenőrzőbizottságot hívott életre, mely a gyárak kalkulációját állandóan felülvizsgálja. Legutóbb, amikor a sertésárak újból csökkentek, a bizottság ismét átvizsgálta a szérumgyárak üzleti kalkulációját abban a reményben, hogy az alacsonyabb sertésáraknak megfelelően az oltóanyagok árát is csökkenteni lehet. A revízió folyamán azonban úgy talált, hogy a szérumtermelés kalkulációjánál az olcsóbb sertésárakat ellensúlyozza a takarmányárak erős emelkedése — a két szérumgyárban állandóan kb. 5000 sertést kell tartani — és így az árcsökkenést nem lehetett keresztülvinni. Mihelyt azonban a takarmányárak csökkenni fognak és ezt kedvező időjárás esetén a nyár folyamán remélni lehet, sor kerülhet a szérumárak újabb csökkentésére — mondja az ellenőrző bizottság.

— **Terjed a sertéspestis Békéscsabán.** Közöltük már, hogy ismét jelentkezett Békéscsabán a sertéspestis, ez a veszedelemes és könnyen terjedő állatbetegség. Újabb értesülésünk szerint a sertéspestis a napokban több udvarban fellépett.

— **Lábára esett a fabunkó.** Súlyos sérüléssel szállították be csütörtökön reggel a mentők a békéscsabai közpórházba Maczák János 37 éves csorvási pályamunkást. Maczák a vasutipálya javítási munkálatainál dolgozott többdemagóval, amikor egyik munkástársának a fabunkója a nyélből kirepült s Maczák lábfejejére esett. A súlyos bunkó valószínűleg eltörte a lábfejen levő csontot is.

— **Ezen a héten a Badics és Radó gyógyszerárak tartanak éjjeli szolgálatot.**

— **Köszmenlén az országgyűlési választói névjegyzék.** Május 15-től, szerdától kezdve Békéscsabán a városháza 17. számú szobájában közszemlére van kitéve az országgyűlési választási névjegyzék, ahol az érdekeltek által a hivatalos órák alatt megtekinthető. A névjegyzék ellen május 31-ig felszólamlással lehet élni, míg a felszólamlás ellen június 14-ig lehet észrevételt beadni. Mindenkinek saját érdeke a névjegyzék megtekintése.

— **Elemi iskolai tanulók látogatása a közhivatalokban.** Csütörtökön délelőtt a békéscsabai Szent László utcai áll. elemi iskola ötödik osztályának tanulói Györkey Jenő tanító vezetése alatt tanulmányi szempontból, illetve ismeretük bővítése végett a városházán, a járásbírószágon, a telekkönyvi hivatalban, a rendőrségen és a menetjegyhivatalban tettek látogatást. A hivatalokban mindenütt készségesen álltak rendelkezésükre.

— **Június 17-én lesz a tanévzárás.** Legújabb értesülésünk szerint a kultuszminiszter úgy döntött, hogy június 17-re rendeli el az idei tanév befejezését. Ezen a napon lesznek az érvzáró ünnepélyek és az új tanévre való beírások június 18, 19-én történnek.

* **HA BUDAPESTRE UTAZIK,** első útja legyen a fényesen átalakított és kibővített Hungária Fürdőbe (Budapest, VII., Dohány-utca 44.) menni. Ott már reggel 5 órakor nyitnak és 1.40 pengőért nemesak megfürödhet, hanem jól meg is reggelizhet.

Akar Ön szép lenni?
Használjon
MAKLURA
cremet és szappant
s arca fiatalosan üde s bársonyosan sima lesz!
Szeplő, májfolt és mitesser ellen!
Kapható: Gyógyszertárakban, drogériákban, illatszertárakban.
Csak eredeti csomagolásban valódi!

— **Tíz millió lei büntetés magyar munkások alkalmazása miatt.** Bukarestből jelentik: Némrégiben a román közmunkaminisztérium több ellenőrző bizottságot küldött ki, hogy minden iparvállalatnál és cégnél a munkások és egyéb alkalmazottak névlajstroma alapján állapítsák meg, vajon a törvényben megszabott arányszám szerint foglalkoztatnak-e román nemzetiségű munkaerőket és nincsenek-e fölös számban „idegen fajú” s különösen magyar alkalmazottak. Az új törvény szerint az ilyen vállalatok súlyos pénzbírsággal büntetendők, de büntető eljárás alá is esnek. Már eddig is sok céget büntettek meg. Egy vizsgálóbizottság megállapította, hogy a legnagyobb romániai petroléumvállalat, a Royal Dutch kötelékébe tartozó Astra Romana is megszegte a törvényes rendelkezéseket s ezért a vállalatot 10 millió lei pénzbírsággal sújtotta.

— **Ismeretlen öngyilkos a strandon.** Budapestről jelentik: Ma délelőtt a Palatinus strandfürdő közelében agyonlötötte magát egy elegendően öltözött 44 év körüli férfi. Személyazonosságát még nem állapították meg.

— **Több ezer német vendég jön pünkösdkor Magyarország-ra.** A magyar idegenforgalmi propaganda eredményeképpen az idén Németország részéről igen nagy érdeklődés jelentkezik a magyarországi utazások iránt. A berlini és müncheni idegenforgalmi irodák egyedül a pünkösdi ünnepekre 1700 szobát foglaltak le a budapesti szállodákban csoportos utazások részére és meg volna rá a lehetőség, hogy az idén az ország német utasforgalma a múlt évihez képest duplájára emelkedjék, pedig már tavaly is egymillió pengőt forgalmazott a két németországi magyar utazási iroda a csoportos utazásokból, egyéni utazások nélkül.

— **A folyékony gyümölcs értékről sokat írtak már, de, hogy miként kell azt készíteni, arról még kevés szó esett.** A készítése különösen azoknak egyszerűbb, akik szőlőpréssel, hordóval, stb. rendelkeznek. Ugyanis a gyümölcs összevázása után a levét kipréselik, majd derítik és megsűrítik, aztán csirálantító üstön át baktériummentesítik, végül zárt edényekbe lefejtik és ez a folyékony gyümölcs. A gyártást részletesen közli mélynyomásos képekkel bőven illusztrálva a «Magyar Gyümölcs» legújabb száma, mely az elfogyott gyümölcsfák és szőlők kezelését és más egyéb fontos szakkérdéseket ismeret. «A Magyar Gyümölcs»-ből egy alkalommal, lapunkra hivatkozva, ingyen mutatványszámot küld a kiadóhivatal: Budapest, VI., Andrassy-út 8. szám.

* **Aldott állapotban levő nők és ifjú anyák a természetes »Ferenc József« keserűvíz használata által rendes gyomor- és bélműködésért érnek el.**

— **Az Aurora Kör VIII-ik bérleti hangversenye május 25-én, szombaton este lesz a Városi Színházban.** A szezonzáró koncertre érdekes programot állított össze az Aurora Kör vezetősége. Kárpáti Auréllap-szerkesztő képviseli a régen reklámolt irodalmat, aki két kisebb tanulmányát olvassa fel. Az est másik szereplője Herkner Zoltán MÁV főmérnök, aki zenei tanulmányait Bécsben végezte. Az Aurora kör vezetősége tudomást szerezve Herkner Zoltán kitűnő képességeiről, mindent elkövetett, hogy rábírja őt a nyilvános szereplésre. Az estet az Aurora Kör vonósnégyesének szereplése egészíti ki.

* **Maczák drogériában vásárolt molyirtó szerek megóvják ruháját mindenféle molykár ellen.**

— **Júniusban elkészül a Dobogókőre vezető új autót.** Régi terv, hogy Dobogókőt, a budapestiek kedvelt kirándulohelyét összekössék a fővárossal. Ez a terv most megvalósul, amennyiben júniusban végleg elkészül a Pilisszentkeresztről Dobogókőre vezető új autót, mely Dobogókőt két meglévő, kiépített utba kapcsolja be. Ezáltal Budapestről közvetlenül lehet autón Dobogókőre jutni.

— **Május 26-án filléres gyors Szegedre,** május 18-tól felaru utazás Szegedre. — **Júniusban 50 százalékos kedvezmény Debrecenbe.** — **Felvilágosítás a Menetjegyhivatalban.**

— **Országos vásár Szeghalmon.** Szeghalom községben a legközelebbi országos állat- és kirakodóvásárt május 27-én tartják.

Brazíliai kávé — magyar bauxitért. A brazíliai Pradó-cég nagymennyiségű kávé adott el Magyarországon pengőfizetés ellenében. A gyarmatáruszakma so káig nem értette, hogy mi szükség van Pradóéknak Magyarországon fekvő és valutában nem transferálható pengőkövetelésre. A rejtély megfejtéséről most értesülünk: a 30 vagónos kávémenyiség körülbelül 300.000 pengőt kitevő vételárának ellenértéke fejében egy német cég, melynek nagy réz és alumíniumipari érdekeltségei vannak és mely Brazília felé exportot is bonyolít le, bauxitot vásárolt Magyarországon és szállította feldolgozás céljából Németországba.

Mirza

címet adta Putz Jakab ezredes és két szerzőtársa: Osmitz Miklós és T. Varga Sándor annak a kedves zene- és énekmelódiákból álló dalműnek, mely június 8-án este a MOVE zenekar közreműködésével és rendezésében előadásra került a Városi Színházban.

Mint amilyen nagy teljesítmény volt ilyen zenei, ének és prózai tartalommal édeskedő dalművet nem hivatásos zenészek és író által összeállítani, ugyanolyan nagy zenei, ének és színészi képességet kíván meg annak nem hivatásos — műkedvelő — szereplőkkel való tökéletes előadása. Ez a darab pedig már mezőturi bemutatkozásával ezen a tűzpróbán fényes siker jegyében esett át és minden remény meg van arra, hogy a békéscsabai, második előadása — mely előadás után a darab a budapesti színházakba került — szintén a legnagyobb siker jegyében perog le.

A próbák javában folynak, énekesek, énekesnők, férfi női kórus, a már nagy teljesítőképességéről ismert MOVE zenekar azon fáradozik, hogy a darab előadásában csúcsteljesítményt nyújtson. Részletekre későbbben visszatérünk.

Időjárás

A békéscsabai meteorológiai megfigyelő állomás jelentése 1935. május 16-án délelőtt

Hőminimum + 6,4 C°
Hőmaximum + 24,8 C°
A föld felszínén + 5,5
Légnyomás 758,7 mm.
Csapadék 0,0 mm

A budapesti meteorológiai intézet jelentése:

Várható időjárás a következő 24 órára: Élénk szél, eső, sok helyen zivatar, a hőszűrés lassan kelet felé terjeszkedik.

Mozí

Mulassunk reggelig

Bemutatja a Csaba Mozgó május 17., 18. és 19-én.

Ennek a rendkívül mulatságos vígjátéknak három férfi a főszereplője: Hörbiger Pál, Thimig Hermann és Slezák Leó. Játsszanak az újdonságban természetesen nők is, például Adele Sandrock és Lizzi Holzschuh, mégpedig igen kitűnően, de jelentőségük ezúttal eltorpúl férfitársaik mellett.

Hörbiger egy szépségügyi professzor, Thimig az asszisztense és titkárnője, Slezák pedig az utolsó bécsi konfliktuskocsi. És ez a trió úgy játsza végig az egész filmet, annyi hu-

morral, ötlettel, tréfával, annyi kedves, ellenállhatatlan vidámsággal, hogy a közönség a film első métereitől az utolsóig ki sem fogja a kaczagásból. De természetesen, a szereplők minden kitűnősége mellett sem lenne ez lehetséges, ha a szöveg mulatságossága, váratlan fordulatjai és kiélezett helyzetei nem adnák meg a ki nem fogyó alkalmakat a megkacagtatásra.

A két férfi, Hörbiger és Thimig körül négy fiatal, csinos hölgy forog. Egy feleség, egy menyaszszony, egy angol milliomoslány és egy ugyancsak angol táncosnő. A véletlenül kívül Slezák Leó és Adele Sandrock, no meg jó néhány üveg pezsgő és bor gondoskodik arról, hogy a két férfi és a négy hölgy között ugyancsak összekuszálódjanak az egymáshoz kötő szálak. Jó másfélórás kibonyolítás szükséges ahhoz, hogy minden rendbe jöjjön. Addig azonban már a közönség alaposan kimulatatta magát. Olyan jól, mint már régen.

Az igazán sikerült újdonsághoz Robert Stolz írt néhány izig-veéig «wienersch» zeneszámot.

Rádió

A rádió pénteki műsora:

6.45: Torna. 7.00: Hanglemezek. 10.20: Időszerű apróságok. 10.45: Ifjúsági közlemények. 12.05: Erdőssy Rózsai és Mezei Zsigmond ének. 1.30: Nyári Rudi és cigányzenekara. 4.10: A rádió diákfelőrája. 5: «Lőtenyésztésünk újjászületése.» Cs. Szabó Kálmán előadása. 5.30: Hanglemezek. 6: Gyorsírótanfolyam. 6.30: Sportközlemények. 6.45: Babrik János gitározik. 7.20: Babits Mihály beszél Vörösmartyról. 7.50: Bertha István szalonzenekara. 9: «Hogyan lettem színész.» Márkus Emilia előadása. 9.55: Gergely László zongorázik. 10.35: Az Operaház tagjaiból alakult zenekar. — 6.05: Hanglemezek. 6.50: «Az újabb spanyol irodalom.» Kállay Miklós előadása. 7.25: Kemény Dezső hegedül. 8.25: 150 évvel ezelőtt az egyetemen. 8.40: Sárjai Elemér és cigányzenekara. 9.50: Hírek.

Sport

Igazolták a BTE—GyAC bajnoki mérkőzés 3:1-es eredményét.

Szerdán este tárgyalt a másodikban dr. Uhrin egyesítő a két héttel ezelőtt Békésen lejátszott és két és fél perccel a rendes időnél előbb abbamaradt BTE—GyAC bajnoki mérkőzés ügyét, amelyet 3:1 állásnál, labdahiány miatt, nem fejeztek be.

A két egyesület újra képviseltette magát a szerdai ülésen. Dr. Sajó előadó felolvasta a kérdéses mérkőzés vezető bírójának, Vezér I-néknél elküldött jelentését, amelyre azért volt szükség, hogy az ügy elintézésénél tisztán lásson az intézőbizottság. Vezér bírónak a jelentése mindenben alátámasztotta a békésieknek a mérkőzésről még a múlt héten tett jelentését.

Farkashalmi GyAC intéző szólott először a tárgyhöz. Kifejtette, hogy az újabb bírójelentéstől függetlenül, miután a BTE mint rendező egyesület nem rendelkezett a szabályok által előírt két labdával és ennek hiányában maradt abba a mérkőzés, kéri a mérkőzésnek a megsemmisítését és újra játszását.

Ternei, a BTE képviselője csu-

pán arra kérte a bizottságot, hogy igazolja a mérkőzés elért eredményét.

Az intézőbizottság jó felőrai tanácskozás után kihirdette az ügyben hozott döntését, mely szerint igazolja a mérkőzés elért eredményét, azzal az indoklással, hogy a rendező BTE nem követett el mulasztást. Ellenben Vezér Dezső szövetségi bíró járt el szabálytalanul, mert nem várta meg egy újabb labdának játékra való elkészítését.

Ezzel véget ért a GyAC—BTE-ügy első felvonása, miután a GyAC felelősséggel el a csabai határozat ellen.

Alföldi Első Gazdasági Vasut

Hirdetmény

Értesítjük a t. utazó közönséget, hogy a hétfői napokon Békéscsabáról Ujkigyóóra közlekedő külön piaci vonat indulási idejét Békéscsaba állomásról 4 óra 20 percen állapítjuk meg f. hó 20-tól kezdődő érvénnyel.

Visszaindulás Ujkigyós állomásról 10 órakor.

AEGV Igazgatóság

Tőzsde

Valuták:

Angol font	16'65—16'95
100 Dollár	340 70—344 70
100 Hollandi forint	231 55—233 55
100 Német márka	136'00—137'60
100 Cseh korona	14'15—14'35
100 Dinár	7 80—8'30
100 Lira	29'90—30 25
100 Francia frank	22'30—22 50
100 Svájci frank	110 70—111'65
100 Lei	3 10—3'20

Gabonárák:

77 kg. tv. buza	16 45—16 60
78 kg. tv. buza	16'60—16'75
79 kg. tv. buza	16'75—16 90
80 kg. tv. buza	16'85—17'10
Rozs	11 90—12'00
Takarmányárpa	13 50—13'65
Tengeri	13 20—13'30
Korpa	12 10—12'20
Zab	13 90—14'25
Sórárpa	16 75—17 25

Készárú piac:

Az irányzat barátságos, forgalom közepes. Az előző napi árakhoz viszonyítva a buza 10—5, rozs 5 el jobb, zab 10 fillérrel gyengébb mázsánként.

Határídős piac:

Irányzat egyenetlen, forgalom csekély.

Ferencvárosi sertésvásár:

Árak: Fatai kócsok 50—60, középek 65—68, nehéz 74—76.

APRÓHIRDETÉSEK

Apróhirdetések ára tíz szög hétköznap 40 fillér, vasár- és napnap 60 fillér. Veszélyes betűvel szedett szó duplán számít. Kérjük vidéki hirdetőinket, hogy a hirdetés a szöveg beküldésével egyidejűleg be kell juttatni a szerkesztőségnek. A hirdetések ára postabélyegben is beküldhető.

Nagy **félszekrény** eladó, **üzletbelső** kiadó. Bővebbet a Madarász- vendéglőben.

Eladó 1 db geréb tokos 100x220 teliajtó. 2 db 220x100 vésett bélelés tokkal együtt, teliajtó 32-es falba. Érdeklődni lehet: Altalános Népegyelet, Békéscsaba, Reisz Miksa- utca 5 sz.

Az 1935. évi Magyar Könyvnap

előreláthatólag június 3—4—5-én lesz megtartva. Tekintettel arra, hogy a kiadók a könyvnap könyveit csak korlátolt példányszámokban jelentetik meg, felkérjük t. vásárlóinkat, hogy az őket érdeklő könyveket az alant felsorolt könyvnap kiadványok közül már most jegyeztessék elő a Körösvidék könyvkereskedésében.

Jézus élete (224 oldal, 18x25 cm nagyságban, 24 klasszikus műmelléklettel) vászonkötésben 6 P, bőrkötésben 10 pengő.

A magyar anekdotakincs. Ezer év magyar humora, kötve 5 pengő.

Herczeg Ferenc: Harcok és harcok 4 pengő.

Terescsényi György: Hősök, kötve 4 pengő.

Babits Mihály: Az európai irodalom története, II. kötet. XIX—XX. század. Kötve 3.20 pengő.

Móra Ferenc: Aranykoporsó, kötve 3 pengő.

Tormay Cecile: Virágok városa — szíriének hazája, kötve 2 pengő.

Gróf Széchenyi István: Válogatott írásai. Reformtervek. Kötve 3.80 pengő.

Révész Béla: Ady trilógiája, kötve 3.90 pengő.

Genthon István: A magyar történet képekben, 2.80 pengő.

Vaszary Gábor: Ő, regény, kötve 3.90 pengő.

Aszlányi Károly: Aludni is tilos, kötve 2.90 pengő.

Márai Sándor: Egy polgár vallomásai, II-ik kötet, fűzve 2 P, kötve 3 pengő.

Zsolt Béla: Kínos ügy, fűzve 1.50 pengő, kötve 2.40 pengő.

Könyvnap klasszikusok (Csokonai Vitéz Mihály összes lírai és Vörösmarty Mihály válogatott költeményei), 3 pengő.

Móricz Zsigmond: Boldog ember. Kötve 3 pengő.

Babits M.: Halál fia, Kötve 3 pengő.

Bródy S. legszebb írásai. Kötve 3 pengő.

Élő magyar irodalom. Kötve 3 pengő.

Móricz Zsigmond: Erdély. Kötve 5 pengő.

Gárdonyi: Az én falum. Fűzve 2.50, kötve 3.20 pengő.

Trocsányi Z.: Magyar régiségek és furcsaságok, 4. sorozat, két kötetben. Kötve 2.90 pengő.

Jókai Mór: Uj földesúr. Fűzve 2.—, kötve 2.80 pengő.

Pintér: Magyar irodalom-történet, I—II. Fűzve 12 pengő.

Marczali: Erdély története. Kötve 3 pengő.

Dr. Lederer: Egyekemes művelődés története. Kötve 3 pengő.

Pluhár: A sportok könyve. Kötve 3 pengő.

Bíró Z.: Magyarok Amerikában. Kötve 3 pengő.

Komlós: Uj magyar líra. Fűzve 1.80 pengő, kötve 3 pengő.

Mészely Gedeon: Földiekkel játsz. Kötve 5 pengő.

Cholnoki: Hazánk és Népünk. Kötve 4.80 pengő.

Madách I.: Ember tragédiája. Kötve 3 pengő.

Kiadja és nyomtatja a Körösvidék rt.